Ejercicio Loxodromica latitudes aumentadas versus Ortodrémica
Autor: Pablo Gonzalez de Villaumbrosia Garcia. 12.11.2009

El dia 26 de Octubre de 2009 a HRB = 12 00 en situacién de salida | =41°22,9’ N, L = 2°

12,1’ E nos dirigimos a un punto de | =35°57,3° Ny L = 14° 31’ E, velocidad del barco 7
nudos. Calcular:

1.- Rumbo directo o loxodrémico

2.- Distancia directa

3.- Tiempo navegado segun la loxodromica
4.- Hora legal y fecha de llegada

5.- Rumbos ortodrémicos inicial y de llegada
6.- Distancia ortodrémica.

7.- Ganancia en tiempo y distancia

Resolucion:

1.- Rumbo directo o loxodrémico

Como la distancia es presumiblemente mayor de 300 millas nduticas, hay que resolver el
problema utilizando latitudes aumentadas.

la = latitud aumentada =7915,7 x log[tang(45° +%)] — 23 xsen |

La situacion es la representada en la figura siguiente:

Nv
A

R

b AL

/

5 caign. | TR N Ala
—FRIERS ) a2 E l
| = 35" 57.3 1

o_llegada = L=14"31°E

la_salida = 7915,7 x log [tang(45° +

0 1
%)] - 23 x sen (41° 22,9) = 2716,82 millas

la_llegada = 7915,7 x log [tang(45° +

0 1
w)] - 23 x sen (35° 57,3 = 2301,15 millas

Ala = la_salida — la_llegada = 2716,82” — 2301,15 ‘= 415,67’



AL =14°31"-2°12,1" =12°18,9’
415,67
12°18,9'

Rv = rumbo verdadero = 90° + arc tang =119,36°

Respuesta 12 pregunta
Rv =119,36°

2.- Distancia directa

En la pregunta anterior ya hemos averiguado que Rv = 119,36°
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Al =41°22,9" - 35°57,3" = 5° 25,6’

. . 5025,6' .
D = distancia navegada = = 664,1 millas
sen (119,36° - 90°)

Respuesta 22 pregunta
Distancia navegada en derrota loxodrémica = 664,1 millas

3.- Tiempo navegado seguin loxodromica

At = intervalo tiempo navegado= VRb: @ = 94h 52m 17s = 3 dias 22h 52m 17s

Respuesta 3?2 pregunta
Tiempo navegado = 3 dias 22h 52m 17s



4.- Hora leqgal v fecha de llegada

HRB salida = 12h O0m dia 26.10.2009

L salida=2°12,1"E - Huson°0
L_llegada=14°31"E - Huso n° 1

Navegando hacia el Este atravesamos un huso horario, por lo que hay que sumar una hora a la
hora legal.

HRB llegada = 12 h Om + 3 dias 22h 52m 17s + 1h = 11h 52m 17s dia 30.10.2009
Respuesta 4?2 pregunta

HRB = 11h 52m 17s dia 30.10.2009

5.- Rumbos ortodrémicos inicial y de llegada

148 317-2" 12,17 =12 18,9

q0°-3R° RS = R4 27

q0°-41° 229 =48 37,1
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cotg 54° 2,7" x sen 48° 37,1’ = cos 48° 37,1’ x cos 12° 18,9” + sen 12° 18,9” x cotg Ri
Ri=115,47°

cotg 48° 37,1’ x sen 54° 2,7” = cos 54° 2,7° x cos 12° 18,9” + sen 12° 18,9” x cotg (180° — Rf)
180° — Rf =56,8° > Rf =180° - 56,8° = 123,2°



Respuesta 52 pregunta
Ri=115,47°
Rf=123,2°

6.- Distancia ortodrémica

En la figura anterior:

cos D =cos 48° 37,1" x cos 54° 2,7° + sen 48° 37,1” x sen 54° 2,7’ x cos12° 18,9’
D = distancia ortodrémica = 661,53 millas

Respuesta 62 pregunta
D = distancia ortodrémica = 661,53 millas

7.- Ganancia en tiempo vy distancia

Ganacia en distancia = distancia loxodroémica — distancia ortodromica = 664,1 — 661,53 =
= 2,57 millas

Ganancia en distancia _ 2,57 millas
Vb 7 nudos

Ganancia en tiempo = = 22 minutos

Respuesta 72 pregunta
Ganacia en distancia = 2,57 millas
Ganancia en tiempo = 22 minutos



